



Zpráva o činnosti

Sdružení TULIPAN z.s. za rok

2022





motto:

**Spolu
rozkveteme**

Zpráva o činnosti Sdružení TULIPAN, z.s.

foto | archiv Sdružení TULIPAN, z.s.

grafické zpracování | Adam Bartoň, BAF design

2023



OBSAH

I. Úvodní slovo	5
II. Popis činnosti	7
III. Provozní aktivity – chráněná pracovní místa	9
Liberec (centrála)	9
Semily	15
Nové Město pod Smrkem	15
Úklid Moravskoslezský raj a Zlínský kraj	16
IV. Sociální služby	18
V. Projekty	21
Integrace osob se zdravotním postižením, včetně rodin	21
3 K pro praxi II	22
Komunitní centrum TULIPAN II	24
Job First - práce především	24
Sociální zemědělství v TULIPANU 2022	25
Podpora rodin se specifickými potřebami III	25
Podpora duševního a fyzického zdraví pro osoby se zdravotním postižením a neformální pečující	25
Projekty podpořené Ministerstvem zdravotnictví	16
VI. TULIPAN na internetu a náš marketing	29
VII. Naše akce a iniciativy	31
Iniciativa Bloom Together	31
Týden s TULIPANEM 2022	32
Tulifest 2022	33
VIII. Sdružení TULIPAN v datech za rok 2022	38
IX. Poděkování	44



Úvodní slovo

Vážení přátelé, podporovatelé a příznivci Sdružení TULIPAN, z.s.,

opět po roce Vám nabízíme informace z dění našeho spolku a hospodářské výsledky za rok 2022.

Už zde nebudeme psát o náročnosti roku. Ovšem rok 2022 před nás postavil řadu významných výzev – vnějších, ale i vnitřních. Už začátek roku se nesl na vlně prudce se zvyšujících cen energií. Následovala válka na Ukrajině a to růst cen energií ještě umocnilo. Turbulentní doba nás učí hledat v problémech a výzvách nové příležitosti. A takto jsme se snažili v průběhu minulého roku postupovat.

Pro náš spolek byl začátek roku o to složitější, že jsme se v průběhu 1. čtvrtletí přestěhovali do vlastního objektu, který jsme pořídili koncem roku 2021. Zde menší odbočka. Pořízením vlastního objektu se naplnila touha dlouholetých zaměstnanců našeho spolku. Ale nejen jich. Od roku 2018 se náš spolek z externích důvodů stěhoval dvakrát. Respektive s tímto stěhováním do vlastních prostor již třikrát. A kdo se někdy stěhoval, ten ví, jaký má stěhování dopad na běžné fungování. Náš objekt se nachází v ulici 28. října 59/42 v Liberci, nedaleko od hokejové arény a financování jsme zajistili hypotékou s pomocí České spořitelny. Od objektu si slibujeme získání větší stability pro náš další rozvoj i větší spokojenost našich zaměstnanců. Ale zpět k vlastnímu stěhování. Objekt byl v podstatě k nastěhování. Dle požadavků vedoucích středisek bylo nutné, s ohledem na naši misi, vhodné zaměstnávání osob se zdravotním handicapem, zajistit řadu stavebních a technických prací. Od úpravy a doplnění sádkartonových přiček, opravu

omítek a obkladů, doplnění topného systému, výměnu okenních výplní, doplnění dveří a rámu, až třeba po doplnění a úpravy elektroinstalací. Zde patří dík kolegům z technického úseku, kterým se, s pomocí několika rodinných příslušníků našich kolegů, podařil husarský kousek. A dík i všem dalším kolegům, kteří se podíleli na návrzích úprav, průběhu a dokončení celého stěhování. Byli jste skvělí!

„Nový svět“ covidové pandemie byl v únoru minulého roku upozaděn novou hrozbou. Válkou na Ukrajině. Náš spolek již začátkem března zareagoval interní sbírkou a následně odesláním shromážděných, nakoupených i vlastních darů na Ukrajinu. Současně jsme zahájili přípravné práce a následně získali projekt na podporu zaměstnávání ukrajinských uprchlíků. V rámci projektu jsme rovněž pro ukrajinské občany připravili volnočasové rodinné aktivity, jednou z nejoblíbenějších pak byly víkendové keramické tvořivé dílny.

V rámci provozních činností jsme v druhé polovině roku 2022 vyvinuli zvýšenou činnost k optimalizaci a stabilizaci stávajících zakázek. Některé zakázky jsme vyhodnotili jako nezajímavé a ukončili je. U jiných jsme pak zahájili kroky ke zlepšení vnitřní ekonomiky. Ze zajímavých nových zakázek chceme zmínit zajištění obsluhy centra pro příjem věcných darů pro podporu Ukrajiny.

Těší nás, že provoz naší sociální služby, chráněné bydlení, splňuje naše předpoklady, které jsme měli při jeho přípravě. O službu je stálý zájem, poptávka

vysoce převyšuje nabídku a klienty je oceňován náš proaktivní přístup. Sociální služby pak vnímáme jako další prostor pro náš rozvoj.

Hospodářský výsledek za rok 2022 je podobný jako výsledek za rok 2021. Tento stav je pro nás, s ohledem na celkovou situaci v roce 2022, uspokojivý.

Na závěr děkujeme všem, kteří jste nás v loňském roce podpořili. Děkujeme jednotlivcům i desítkám firem a institucí, které nám zadávají zakázky, přispívají finančně a materiálně, nebo nás podporují svým doporučením. Bez vás by to nešlo! A děkujeme předem i za další případnou podporu!

Přejme si o kousek lepší i roky následující. Přejeme si hodně duševní pohody. A hlavně ať je to rok bez válek.

Do dalších dnů vám vše dobré za Sdružení TULIPAN, z. s. přeje

Zora Machartová
ředitelka Sdružení TULIPAN, z.s.

Jaroslav Janda
provozní ředitel



Co děláme a proč

Sdružení TULIPAN, z. s. vzniklo v roce 2004. Z počátku byly hlavní náplní dobrovolnické organizace volnočasové aktivity pro naše spoluobčany se zdravotním handicapem. V tomto období byly klienty/zaměstnanci osoby s vrozeným zdravotním postižením. Postupem času si zakladatelé uvědomili, jak zásadní je pro stabilizaci a obecnou životní spokojenost nalezení vhodné a pravidelné práce. Chtěli, aby se mladí dospělí se zdravotním postižením pracovním začlenili, nejenom z důvodu finanční nezávislosti, ale také jim přišlo samozřejmé, že lidé v určité fázi života pracují a nejsou pouze závislí na sociálních dávkách. A to byl impuls k prvním krokům, které vedly k vytvoření Sdružení TULIPAN, z. s. v současné podobě.

V současnosti je hlavní činností organizace provozování chráněných pracovních míst. Během 16 let došlo k proměně struktury zaměstnanců a převážná část našich kolegů jsou osoby se získaným zdravotním znevýhodněním. Mezi nimi pak převažují osoby se zkušeností s duševním onemocněním, k nimž cílíme větší část naší podpůrné a osvětové činnosti. Jsou tedy naší cílovou skupinou.

„O rakovině, či fyzickém handicapu se lidé ve společnosti nebojí mluvit, duševní onemocnění je ale stále tabuizováno“.

Proč je vlastně pro cílovou skupinu zaměstnání důležité?

Naše cílová skupina (CS) vykazuje řadu negativních charakteristik na trhu práce a ty je nutno řešit. Patří mezi ně nízká míra základních pracovních kompetencí, nedostatečná motivace, nestabilní sociální situace a psychické rozpoložení, nízké sebevědomí, sociální izolace, finanční problémy, apod. Problémy je třeba řešit i u zaměstnavatelů, kteří mají nízkou motivaci a pružnost v nabídce vhodných pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením (OZP). Nutné podotknout, že tato charakteristika nevystihuje celou CS. Sdružení ale zaměstnává převážně kolegy, kteří mají nějakou kombinaci handicapů. Například vyšší věk, nízký stupeň vzdělání nebo chronické duševní onemocnění apod. Velkou překážku v zaměstnání této CS tvoří předsudky populace vůči psychiatrickým diagnózám. Z těchto důvodů je nutné hledat cesty, jak cílovou skupinu zaměstnávat, jak na chráněných pracovních místech, tak i na standardním trhu práce.

Sdružení dále nabízí poradenské služby, realizuje řadu vzdělávacích, volnočasových a kulturních aktivit. Je nositelem inkluzních akcí jako např. Tuli-fest, Týden s Tulipanem a Seznamka. Pro naše klienty zajišťujeme i sociální službu - chráněné bydlení.



PRODUKCE NAŠICH KERAMICKÝCH DÍLEN

Provozní aktivity – chráněná pracovní místa

Rok 2021 byl pro dílny kvůli covidovým opatřením náročný a nejistý. Omezení zasáhla nejen do provozu gastro zařízení, ale i do možností přímého prodeje a organizaci kulturních akcí. Přesto všechno jsme se flexibilně přizpůsobili a byli jsme celkem úspěšní a to v následujících oblastech.

LIBEREC

Liberec je místem vzniku Sdružení TULIPAN, z. s., proto je zde nejvíce našich středisek a tím i nejrozsáhlejší nabídka pracovních míst, jak do množství, tak do širě nabízených pracovních příležitostí.

STŘEDISKO „RUKODĚLNÁ DÍLNA“

Středisko „Rukodělná dílna“ je nejstarší součástí Sdružení TULIPAN, z. s. Přirozeně navázalo činnost na předcházející dobrovolnické aktivity. Nyní zde pracují naši kolegové se zdravotním handicapem, vyžadující vyšší míru podpory.

Přímý prodej vlastních výrobků

Prodej vlastních, převážně keramických výrobků realizujeme formou stánkového prodeje. Většina prodejních akcí, kterých se pravidelně účastníme, byla po odeznění pandemie opět realizována. Nicméně tentokrát zasáhla krize v podobě války na Ukrajině, kdy lidem skokově vzrostly náklady na

běžný život. Tudiž naše výrobky se staly ještě více zbytnými a my zaznamenali pokles tržeb při přímých prodejkách zhruba o 1/3. Jelikož je ale přímý prodej a komunikace s veřejností velice důležitá, nepolevili jsme, dál objížděli se stánky široké okolí a naše stánky jsme umístili také do různých obchodních center.

Nadále směřujeme naše úsilí vyššímu využití online prodeje a testování více prodejních online kanálů.

Mezi úspěšné prodejní akce patřily např.:

- Design Days Reichenberg (DDR - Galerie Lázně)
- Prima Fresh Festival
- Pravidelný prodej v liberecké ZOO
- Pouť v Bílém Kostele
- Pěččinské slavnosti
- Dožínky 2022 (Liberec)
- Pivní festival (Liberec)
- Jahodová/ dýňová neděle (Liberec)
- Masopust (Liberec)
- Euroregion (Jablonec nad Nisou)
- Velikonoční trhy (Liberec, Jablonec n. N., Železný Brody, Sychrov, Frýdlant, Grabštejn, Lomnice nad Popelkou, 3 akce v Praze, atp...)
- Pivovar Cvikov
- Valdštejnské slavnosti (Jičín)
- Cryptobyte (Liberec)
- GĚČKO (Liberec)
- Food festival (Jelenia Góra)
- Sklářské slavnosti (Kristiánov)
- Skleněné městečko (Železný Brod)
- Ruprechtické slavnosti

Rukodělná a kompletační dílna

V roce 2022 směřovalo nejvíce času a energie k udržení kontinuální spolupráce s partnery v oblasti automotive. Předmětné zakázky nám zajišťuje celoroční a průběžnou montážní práci. Řada původních pracovníků z rukodělné dílny je na tuto práci již trvale přeškolená.

Reference:

- DENSO
- ACL
- ANIFILM
- Liberecký kraj
- Město Liberec

Vlastní výrobky – Vánoce 2022

Ačkoliv jsme čekali pokles zájmu zákazníků o výrobky z chráněných dílen, vlivem krize způsobené válkou na Ukrajině, podobně jako u přímých prodejců, nestalo se tak. Podařilo se nám vyrobit a prodat cca 10 000 kusů novoročenek. Celkem se keramických výrobků, novoročenek a dalších dárkových předmětů prodalo za cca 650 000 Kč.

Za úspěch považujeme také rozjetí prodeje dárkových balíčků na individuální objednávky firemních zákazníků, v počtu cca 500 kusů (např. firmy AUTO-COLOR a HOTEL.CZ a SPA.CZ). Nově jsme začali spolupracovat s firmou UNIQUE, s.r.o., se kterou jsme společně vytvořili dárkový balíček, který jsme nabízeli zákazníkům jak našim, tak zákazníkům firmy UNIQUE.

Keramická dílna

Hned na začátku roku nás čekalo náročné stěhování celé technologie do nového objektu. Vybrané místo vyhovuje složitým požadavkům dílny, včetně efektivity celé výroby. Vyrábíme nyní jednodušeji a tím i levněji. Novému vedení dílny se podařilo vytvořit několik ucelených moderních keramických souborů nádobí, kterými chceme oslovovat nové zákazníky, především v gastro oboru. Vizí je odběr větších sad talířů a misek na pokrmy. Největším zákazníkem se v tomto v roce 2022 stala restaurace SUSHI SAPA, kterou najdete v blízkosti liberecké radnice a která vybavila celou restauraci naším nádobím. Dále se podařilo navázat spolupráci s kavárnou DOK. I zde mají zájem o postupný odběr našeho keramického nádobí.

Nadále vyrábíme i tradiční užité a dekorativní drobné předměty pro stánkové i pro online prodeje. I přes náročné podmínky vyšších cen energií se naše výrobky stále drží na přijatelné cenové hladině a mohou tak rozdávat radost našim příznivcům a šířit naše jméno.



Chráněné bufety

Bufet Vesec

Provoz rychlého občerstvení v Rekreačním a sportovním areálu Vesec je naší stálicí, kterou provozujeme již 4. sezónu. Gastro provozy nám pomáhají rozšiřovat nabídku pracovních možností pro naše kolegy se zdravotním handicapem a současně nám pomáhají v destigmatizaci duševních onemocnění díky přímému styku se zákazníky. V Bufetu Vesec, především u víkendových akcí, nabízíme i část sortimentu gastroprovozu naší dceřiné společnosti Sociální podnik TULIPAN s.r.o. Na konci roku 2022 jsme systémově nastavili spolupráci s dodavatelem surovin s cílem dosažení efektivnějšího zásobování i nižších nákupních cen.

Zajímavé akce:

- Discgolfový turnaj Latitude 64 Vesec Open 2022
- Night Run a Avon běh Liberec
- Krajské Dožínky 2021
- Ferdinand Porsche festival 2022
- S rodinou do Vesce 2022
- Dětský den - pořadatel: Československá obec legionářská
- Dětský MTB cup
- Mistrovství ČR na kolečkových lyžích
- Mistrovství světa ČR Cross Country Open 2022
- Závody minikár 2022
- Ve stříbrných stopách Lukáše Bauera

Bufet „Zdrávka“

Novinka v našich gastro aktivitách. Od září 2022 jsme zahájili provoz školní kantýny pro studenty Střední školy zdravotnické. Chceme zde využít našich zkušeností s provozováním Bufetu Vesec i blízkosti gastroprovozu Bistro TULIPAN dceřiné společnosti Sociální podnik TULIPAN s.r.o. Fungování nového bufetu budeme ve zvýšené míře sledovat a vyhodnocovat.



STŘEDISKO „TECHNICKÝ ÚSEK“

Motto: Lepší dvakrát vyhořet, než se jednou stěhovat.

Rok 2022 jsme zahájili největší výzvou - musíme se přestěhovat. Nový objekt byl funkční, ale ne plně připravený na naše nastěhování. Celé středisko se náhle přeměnilo na stavební četku. Bourání, zadržování, sádrování. Vše rychle, ať už se můžeme stěhovat. Postupem času se z někoho stal malíř, druhý byl zedník, nebo třeba nákupčí. Tři měsíce stěhovacích prací a intenzivních stavebních úprav utekly jako voda. Ale v tak velkém objektu stavební opravy a úpravy vlastně nikdy nekončí.

I technické středisko musí přispívat do celofiremních tržeb. Během zbytku roku jsme umyli okna napříč celou republikou. Ve Zlíně, v Uherském Hradišti, Novém Jičíně, Třinci, Jablonci, České Lípě i v Semilech nás již znají.

Sekání trávy, úpravy živých plotů a pletí pro nás není nic nového. Stálí partneři jako Technická univerzita Liberec, Jizerská o. p. s. nebo Statutární město Liberec se na nás mohou spolehnout.



ÚKLID

Ve středisku „Úklid Liberec“ aktuálně zaměstnáváme 75 kolegů se zdravotním handicapem. Jde tedy o největší středisko v rámci Sdružení TULIPAN. Mezi naše zákazníky se řadí především velké státní instituce a úřady, ale také komerční zákazníci, společenství vlastníků i jednotlivé soukromé domácnosti.

V Libereckém kraji pečujeme o 56 objektů od České Lípy přes Liberec, Jablonec až po Frýdlantsko. K významným klientům patří Úřady práce napříč republikou, obdobně Katastrální úřady, dále i Ministerstvo vnitra, Česká inspekce životního prostředí, Bytové družstvo SEVER a Statutární město Liberec.

Největší část zakázek jsou úklidy pravidelné, každodenní. Nabízíme i týdenní úklidy, mezi které patří pravidelná péče o společné prostory mnoha SVJ. Věnujeme se i úklidům jednorázovým, včetně generálních, speciálních (např. voskování podlah), úklidům po rekonstrukci, po stěhování, vyklizení bytu, apod.

V našem sdružení používáme nejen základní osvědčené metody úklidu a čištění. Využíváme strojové vybavení pro velkoplošné úklidy, parní čističe na citlivé povrchy jako je nerez, rozmývací stroje pro odstranění rezistentních nečistot, nebo stroje pro chemické čištění koberců. Používáme profesionální čisticí prostředky a dbáme na jejich správné užívání. Do pravidelných úklidů zařazujeme ekologické čisticí prostředky.

Stále se věnujeme rozvoji a zlepšování. Průběžně rozšiřujeme řady našich spokojených zákazníků i úklidových pracovníků. Spokojenost zákazníka je pro nás na prvním místě a vždy se snažíme vyjít vstříc jeho přáním a požadavkům.

SEMILY

Pobočka v Semilech navázala na úspěšné projektové aktivity v oblasti. Cílem je nabídnout širší paletu pracovních příležitostí pro spoluobčany se zdravotním handicapem na Semilsku, kde podobný koncept dlouhodobě chyběl. V naší pobočce jsme v průběhu roku 2022 zaměstnávali 20 kolegů se zdravotním handicapem.

MONTÁŽ KABELOVÝCH SVAZKŮ A RUKODĚLNÁ DÍLNA

Na pobočce kompletujeme cca 20 různých typů kabelových svazků. Soustředili jsme se především na dosažení potřebné produktivity při celém výrobním procesu. Byl vytvořen kontrolní systém a zavedeno pravidelné sledování a vyhodnocování.

ŠICÍ DÍLNA

Za podpory Úřadu práce jsme získali vybavení na šicí dílnu a mohli jsme tak vytvořit nová pracovní místa. Bohužel, rok 2022 ukázal, že nejsme schopni zajistit vhodné zakázky. Zakázky, které budou naši zaměstnanci schopni vytvořit v požadované kvalitě a s plánovanou produktivitou. Připravujeme kroky k řízenému ukončení činnosti šicí dílny v roce 2023.

Dále plánujeme ukončení provozu výdejního místa Zásilkovna a DPD, které fungovalo jako součást Rukodělné dílny. Důvodem je nízké průměrné využití výdejního místa.



ÚKLIDOVÉ PRÁCE

V roce 2022 se podařilo získat zakázku na Úřadu práce v Semilech a rozšířit tak naši pobočku o 3 pracovní místa. V současné době zajišťujeme čtyři každodenní úklidy, na kterých zaměstnáváme 9 spolupracovníků se zdravotním handicapem.

BISTRO TULIPAN

Provoz rychlého občerstvení na Ostrově v Semilech provozujeme již 3. rokem, a to díky podpoře města Semily. Obdobně jako u ostatních našich gastro-provozů, rozšiřujeme spektrum našich nabízených pracovních možností a současně napomáháme destigmatizaci duševních onemocnění díky přímému styku se zákazníky. V roce 2022 jsme se zaměřili především na sjednocení kontrolních a účetních systémů a postupů. Zahájili jsme rovněž kroky k sjednocení sortimentu a optimalizaci zásobování. Bistro TULIPAN zaměstnává 4 naše kolegy.

Zajímavé akce:

- Pohádkový les
- Semilský jelen
- Semilská pouť
- Semilský pecen
- Kino – každý pátek v letních měsících
- Halloween akce pro děti

V průběhu roku 2022 provozovna Semily zajistila obsazení na několika důležitých prodejních akcích na Semilsku – Vánoční trhy Semily, Vánoční trhy Jilemnice, Vánoční trhy Lomnice nad Popelkou.



NOVÉ MĚSTO POD SMRKEM

Pobočka v Novém Městě pod Smrkem nabízí možnost uplatnění osobám se zdravotním handicapem (OZP) na Frýdlantsku. Uplatnění OZP na tomto území je velmi komplikované, jedná se o hospodářsky slabou oblast, tzv. Frýdlantský výběžek, který je známý řadou negativních sociálně-ekonomických charakteristik.

Díky naší pobočce našlo práci po celý rok 18 kolegů se zdravotním handicapem, jde o kolegy žijící na území Frýdlantska.

Celý rok jsme zajišťovali subdodávku při montážích kabelových svazků. Dále probíhala spolupráce při montáži jističů. Tato spolupráce bohužel skončila v prosinci 2022.

Provozovna zajišťuje dále dva menší každodenní úklidy ve Frýdlantu v Čechách a v průběhu roku zajistila personální obsazení několika důležitých prodejních akcí na Frýdlantsku (Hejnické slavnosti, trhy ve Frýdlantu). V prosinci byl v dílně vytvořen malý "obchůdek", kde si mohli lidé přijít nakoupit vánoční dárečky vyrobené v našich dílnách.

Uplynulý rok nebyl lehký, vysoké náklady na energie - topení a obtížnost zajistit alternativní zakázky, které by se vyplatily dovážet do Nového Města pod Smrkem ohrožují budoucí existenci dílny.

ÚKLID MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ A ZLÍNSKÝ KRAJ

V návaznosti na náš dlouhodobý zájem nabízet vhodnou práci a podpůrné aktivity pro osoby se zdravotním handicapem jsme si vytyčili strategický cíl - rozšířit naše působení i mimo Liberecký kraj. Začít nabídkou pracovního uplatnění bylo logickým prvním krokem. Na území Moravskoslezského a Zlínského kraje působilme již 2., resp. 3. rokem. Organizačně jsou aktivity rozděleny do 3 středisek, ve kterých zaměstnáváme 20 kolegů se zdravotním handicapem a uklízíme každodenně či týdně 14 objektů.

Mezi naše zákazníky se řadí, obdobně jako v Libereckém kraji, především velké státní instituce a úřady, ale také komerční zákazníci a společenství vlastníků.

Rok 2022 nesl ve znamení zefektivňování stávajících zakázek a dořešení řízení zakázek a personálního obsazení středisek. Podařilo se nám získat i dvě nové zakázky - úklid objektů Technických služeb Zlín a úklid společných prostor bytových domů pro Statutární město Frýdek-Místek.

Sociální služby

Vznik sociálních služeb v našem sdružení vyplynul ze zkušeností, které jsme získali a získáváme při tvorbě chráněných pracovních míst v naší provozní části. Často se setkáváme se situací, kdy základním problémem pro stabilizaci pracovníka nebo při náborech nového zaměstnance, byla absence vhodného a stabilního bydlení. Lidé žijící s duševním onemocněním čelí při získávání bydlení na volném trhu velkým stigmatům. A to byl podnět k vytvoření naší první sociální služby, chráněného bydlení TULIPAN v roce 2017.

Chráněné bydlení – Burianova a Srbská

Do roku 2022 jsme vykročili s optimismem, kdy jsme si všichni přáli, aby naším společníkem již nebyl nezvaný host Covid. Už to vypadalo, že se naše přání pomalu plní, ale v měsíci únor 2022 nás nepříjemně zaskočila zpráva, na kterou nikdo nebyl připravený "válka". Postupně jsme získávali a vstřebávali relevantní informace, které jsme pak promítali do praxe.

Naší stálou prioritou je samostatný a spokojený klient. Na našich klientech vidíme, jak jim služba „sedí“ a jak jsou v ní spokojeni. Služba probíhá tak, aby se co nejvíc podobala a přizpůsobila běžnému životu. Naším cílem je podpora klientů k větší samostatnosti. Klienti se zapojují do řady činností spojených s chodem domácnosti na bytech, jako je běžný úklid, vaření, praní, nakupování a pod.

V souvislosti s uplatňováním práv klientů jsme v průběhu celého roku individuálně poskytovali podporu při jednáních na úřadech, lékařských prohlídkách, ale i při rozmanitých soukromých aktivitách. Klienti si postupnými nácviky osvojují samostatnější život, přijímají zodpovědnost za své chování a učí se toleranci k druhým lidem.

I v tomto roce jsme představili mnoho akcí, buď přímo v rámci naší služby, nebo je klienti čerpali z veřejné nabídky dle vlastního individuálního zájmu. Uspořádali jsme akci „Čarodějnice“, výlety do Botanické zahrady v Praze, dále jsme se zúčastnili velkých akcí jako je TULIFEST 2022 a BENÁTSKÁ 2022. Užili jsme si společně "Harcovskou tancovačku", pravidelně navštěvujeme kino a místní ZOO. Několik klientů chodí fandit na hokej Bílým Tygrům, další zase jezdí pravidelně domů k rodinám.

Novou volnočasovou aktivitou přímo u nás ve službě chráněné bydlení se stalo zahradničení. K dispozici máme jak volné záhony, tak skleník, kde s velkou chutí pěstujeme zeleninu i okrasné květiny. Z vypěstované zeleniny jsme pak společně zavařovali kompoty, na kterých jsme si všichni pochutnali. Společně jsme sbírali houby a po houbařské sezóně přišlo na řadu oblíbené vydlabávání dýní. Po Halloweenu jsme se společně již těšili na Vánoce, kdy se tradičně ve velkém peklo vánoční cukroví.

Klienti si už umí naplánovat den podle svých představ, umí si říct o podporu i říct „ne“, pokud něco dělat nechtějí nebo pokud už „tady“ podporu nepotřebují. Daří se nám zvyšovat samostatnost a kompetentnost u většiny klientů. Tři klientky si pomalu vyřizují žádosti do služby podporovaného bydlení. Během roku 2022 jeden klient odešel do samostatného bydlení.



Příprava nových sociálních služeb

V roce 2022 jsme začali intenzivně připravovat registraci dvou nových sociálních služeb tak, abychom je mohli od roku 2023 začít poskytovat našim klientům.

Jedná se o tyto sociální služby:

- sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
- sociální rehabilitace

Registrace sociálních služeb proběhla úspěšně a od roku 2023 máme registrované tři sociální služby, které také aktivně poskytujeme.

Poskytováním výše popsaných sociálních služeb chceme pomoci zajistit dosažitelnější a kvalitnější pomoc pro osoby se zdravotním znevýhodněním a pro rodiny s dětmi, kde je dítě v duševní nepohodě či žije s duševním onemocněním.

V průběhu roku 2022 jsme připravovali standardy kvality pro obě nové sociální služby. Vzdělávali jsme se a v rámci přípravy jsme podnikli několik stáží a exkurzí do jiných organizací, kde jsme se snažili načerpat příklady dobré praxe tak, abychom je mohli využít i v naší praxi. Zajišťovali jsme si dostatek podkladů k přesnému zaměření naší pomoci a podpory klientům. Navázali jsme intenzivní spolupráci s dětskou psychiatrií v Liberci, se Statutárním městem Liberec, resp. jeho sociálně-právním orgánem na ochranu dětí a dalšími subjekty a organizacemi, které mohou být v případech našich klientů a rodin zainteresovány. Velkou pomoc a podporu nám poskytli i Krajský úřad Libereckého kraje.

Dále jsme intenzivně zapracovali na doplnění týmu pracovníků pro obě sociální služby. V rámci přípravy našich nových sociálních služeb jsme kontaktovali zainteresované zástupce okolních obcí, kde jsme prezentovali naše záměry, včetně konkrétních informací o rozsahu naší nabídky sociálních služeb. Také jsme se zapojili do pracovních skupin v rámci Libereckého kraje i některých obcí s cílem integrace našich sociálních služeb do komunitních plánů.

Věříme, že intenzivní příprava, kterou jsme novým sociálním službám věnovali, najde odpovídající odezvu a zlepší kvalitu života na území Libereckého kraje nejen pro dospělé klienty našich sociálních služeb, ale i pro rodiny s dětmi, které řeší tíživou situaci.

Projekty

Integrace osob se zdravotním postižením včetně rodin v TULIPANU 2022

Sdružení TULIPAN má ve vítku od svých zakladatelů potřebu pomáhat a pomáhat především znevýhodněným osobám. Proto jsme reagovali na aktuální situaci vzniklou válečným konfliktem mezi Ruskem a Ukrajinou účastí v projektu INTEGRACE OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM VČETNĚ RODIN V TULIPANU 2022, podpořeným z Ministerstva vnitra ČR.

Smyslem projektu byla podpora sociálního začleňování cizinců, Ukrajinců, držitelů speciálního víza a dočasné ochrany, kteří byli postiženi válečnou událostí a dále držitelů speciálního víza a dočasné ochrany se zdravotním znevýhodněním, zejména s duševním onemocněním a s kombinovaným handicapem, včetně rodin s dětmi a mladistvými, majícími psychické problémy, ať již vzniklé dříve či takové, které vznikly válečným stavem se všemi jeho důsledky.

V rámci projektu jsme kromě zaměstnávání nabídli řadu aktivit, přičemž největší zájem byl o služby psychologa, který zapojeným osobám pomohl v jejich nepříznivé životní situaci. Připravili jsme také kurzy českého jazyka a počítačové gramotnosti. V neposlední řadě se účastníci projektu moh-

li zapojit do volnočasových aktivit, z nichž nejoblíbenější byl keramický kroužek pro rodiče s dětmi. Zájem byl i o kurzy jógy či aerobiku. Většinu aktivit zaštiťovali lektoři ukrajinské národnosti. Účastníci projektu tak dostali relevantní podporu v jejich nelehké situaci.

Do nabízených aktivit se zapojilo celkem 75 osob. Velkým přínosem pro osoby z cílové skupiny, které se chtěly zapojit do pracovního procesu, byla možnost zapojení do pracovních praxí ve Sdružení TULIPAN na DPP a na DPČ. V projektu se do praxí zapojilo celkem 19 osob z cílové skupiny.

3 K pro praxi II - Konceptně a Komplexně ke Kompetencím pro praxi II

V prosinci roku 2022 byl dokončen projekt 3 K pro praxi II - Konceptně a Komplexně ke Kompetencím pro praxi II z Operačního programu zaměstnanost, který plynule navázal na úspěšně realizovaný projekt 3 K pro praxi. Byl realizován ve spolupráci s partnerem, vzdělávací agenturou AABYSS, s.r.o. Projekt trval tři roky a celkem jím prošlo 151 osob. Zapojily se do něj osoby z oblasti IPRÚ aglomerace Liberec - Jablonec nad Nisou. Zdarma využívaly mnoha projektových aktivit - motivačních kurzů, kurzů digitální gramotnosti, rekvalifikačních kurzů, pracovní diagnostiky, individuálního kariérového poradenství, poradenství od psychologů a sociálních pracovníků, umělecké a duševní terapie. Cílem bylo najít pro zapojené osoby nové zaměstnání a pomoci jim v překonání překážek při vstupu na pracovní trh. Jednalo se o osoby se zdravotním postižením nebo zdravotním znevýhodněním, osoby starší 50 let, osoby v dlouhodobé evidenci ÚP, osoby s nízkým vzděláním, osoby vracející se do práce po mateřské nebo rodičovské dovolené. Každý účastník přicházel s vlastním příběhem, jenž ho za poslední léta potkal.

Rekvalifikačními či kvalifikačními kurzy prošlo přes 40 osob. Více než 80 osob pak prošlo základním PC kurzem nebo motivačními aktivitami. Dále se pak účastníkům, kteří potřebovali a projevíli zájem, věnoval sociální pracovník, který s nimi řešil různé životní situace např. bydlení. U více jak 30 osob byla provedena pracovní diagnostika, která poté umožnila směřování ke vhodnému zaměstnání. Díky pracovním nácvikům a placeným pra-

covním praxím v rozsahu čtvrt úvazků si mohly zapojené osoby obnovit či získat pracovní návyky, zkušenosti a dovednosti. Poté byly zapojeny na pracovní trh díky podporovaným pracovním místům. Nové pracovní uplatnění jak na chráněném, tak na otevřeném pracovním trhu, našlo 38 osob.





Komunitní centrum TULIPAN II

V rámci projektu vznikla 2 komunitní centra (KC) TULIPAN. V Liberci ve Frýdlantské ulici 1359/15 s kapacitou 30 míst a v Jablonci nad Nisou v Poštovní ulici 25/9 s kapacitou 10 míst.

Provoz KC v Jablonci n. N. byl zahájen v březnu 2020, provoz KC v Liberci pak v říjnu 2020, kde navázal na předchozí projekt KC TULIPAN.

Cílem bylo vytvořit příjemné prostředí pro setkávání cílových skupin a napomoci naplnění naší vize, kdy nechceme být pouze zaměstnavatelem, ale zároveň chceme našim spolupracovníkům se zdravotním handicapem a nejen jim, poskytnout co nejširší volitelnou mimopracovní podporu. Díky komunitním centrům máme k dispozici zázemí pro vzdělávání, individuální poradenství od sociálního pracovníka, přes dlouhodobého poradce až po psychiatra, pro volnočasové aktivity i pro práci realizačního týmu. Vytyčené cíle se nám podařilo naplnit.

Od začátku do konce monitorovaného období se projektu zúčastnilo 290 osob z CS.

Projekt zároveň podpořil zaměstnávání OZP na tréninkových pracovních místech se mzdovým příspěvkem. Celkem bylo takto v průběhu projektu podpořeno 8 účastníků projektu, osob se zdravotním handicapem.

Job First - práce především

Projekt Job First – práce především, který byl podpořen z Operačního programu zaměstnanost a probíhal po dobu 3 let, do konce roku 2022. Je zaměřen na podporu pracovního uplatnění osob se zdravotním znevýhodněním a osob s nízkou úrovní kvalifikace. Na principu “job first” byli účastníci projektu v první fázi zahrnuti do ucelených programů placených praxí, kdy souběžně probíhala edukativní činnost, individuální a odborné poradenství a spolupráce s potenciálními zaměstnavateli účastníků projektu. Celkem 15 osob prošlo úspěšně rekvalifikačními či kvalifikačními kurzy, převážně se zaměřením chůva, strážný a pracovník v sociálních službách.

Projekt přispěl k podpoře pracovního uplatnění 100 osob z cílových skupin, z toho 81 účastníků prošlo placenými praxemi, z nichž 70 účastníků obdrželo vyšší míru podpory než 40 hodin. Za celý projekt bylo zaměstnáno celkem 28 osob. Z toho 13 účastníků projektu bylo zaměstnáno na tréninkových pracovních místech se mzdovým příspěvkem, z toho 10 ve Sdružení TULIPAN a 3 u externích zaměstnavatelů; a na nedotovaných pracovních místech bylo zaměstnáno 15 účastníků za celou dobu realizace projektu.

Sociální zemědělství v TULIPANU 2022

Projekt byl zrealizován v rámci podpory Ministerstva zemědělství ČR. Cílem projektu je zlepšení kvality života handicapovaných osob prostřednictvím aktivit sociálního zemědělství.

Proběhlo 7 půldenních pobytů na farmě Lukava v Jindřichovicích pod Smrkem. Byla uskutečněna také jedna celovíkendová aktivita v Orlických horách, v Hřebčíně Hradčany. Pobyt proběhl první zářijový víkend a zúčastnilo se ho 7 osob z cílové skupiny + 4 asistenti.

Do projektu se zapojilo celkem 35 handicapovaných osob. Pobyt na venkově a v zahradě poskytl zapojeným osobám bohaté smyslové impulzy, stimuloval jejich rozvoj i v kognitivní oblasti, a poskytl prostor pro komunikaci a interakci účastníků aktivit.

Podpora rodin se specifickými potřebami III

Projekt byl realizován s podporou Ministerstva práce a sociálních věcí. Projekt proběhl na Novoborsku s cílem pomoci pečujícím překonávat a usnadňovat obtížné životní situace, do kterých se denně dostávají. Podpořeno bylo 20 účastníků. Jednalo se o osoby pečující o rodiče, o děti s kumulací handicapů (duševních i fyzických) a o partnery. Největší zájem byl o individuální setkávání za účelem psychické podpory, doprovázení do

stacionářů, do doporučených a spolupracujících organizací (např. stacionář města Česká Lípa, Hospic svaté Zdislavy, Hospic svaté Ludmily v Litoměřicích, Sdružení tělesně postižených a pod.). V rámci odborného poradenství byl největší zájem o služby psychologa a dále o terapeutickou podporu a o psychohygienu tj. duchovní podporu. Proběhlo 12 setkání svépomocné skupiny pro rodiče. Bylo realizováno 7 kurzů pro pečující, účastníky projektu. 10 osob získalo osvědčení o účasti v certifikovaném kurzu. Kurzů se účastnilo 12 osob. Pečující osoby oceňovaly, že na ně bylo pamatováno.

Podpora duševního a fyzického zdraví pro osoby se zdravotním postižením a neformální pečující

Projekt spolufinancovaný Libereckým krajem. V rámci projektu mohli OZP a neformální pečující využít fyzioterapeutických masáží, konzultací s psychology a psychoterapeuty, mohli se účastnit volnočasových aktivit. Projekt byl realizován v Libereckém kraji.

Projekty podpořené Ministerstvem zdravotnictví

DESTIGMATIZACE DĚTÍ, DOSPÍVAJÍCÍCH A DOSPĚLÝCH ŽIJÍCÍCH S PSYCHIATRICKOU DIAGNÓZOU

Projekt byl zrealizován v rámci programu Vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením pro rok 2022. Projekt byl zaměřen na boření mýtů a vyvracení nepravd, které jsou zakořeněny ve většinové tzv. zdravé společnosti a které se týkají předsudků vůči osobám žijícím s psychiatrickou diagnózou, ať už se jedná o děti, dospívající nebo dospělé jedince.

Projekt dosáhl svého cíle prostřednictvím sestavení informačních materiálů v tištěné i elektronické podobě a jejich distribucí k většinové společnosti. Byly vydány 3 druhy letáků, a to na témata: autismus, schizofrenie a nejčastější mýty a omyly o duševním onemocnění. Byly připraveny a vyrobeny 4 roll-upy s tématy autismus, schizofrenie, a nejčastější mýty a omyly o duševním onemocnění a Bloom Together – destigmatizační roll-up pro mladé. Byla zrealizována webová prezentace pro mladé s podezřením na duševní onemocnění a již trpící duševní nemocí - <https://bloomtogether.cz/>.

Tyto materiály pak byly využity nejen při vzdělávacích a osvětových akcích pořádaných naší organizací: TULIFEST 2022 a Týden s TULIPANEM 2022.



POTŘEBY RODIN S DUŠEVNĚ NEMOCNÝM ČLEMEM

Projekt byl realizován v rámci programu Podpora zdraví, zvyšování efektivity a kvality zdravotní péče pro rok 2022. Hlavním cílem projektu bylo zjištění potřeb rodin s duševně nemocnými dětmi a mladými lidmi ve vztahu k jejich postižení, životním situacím a potřebám na bázi patient-reported evidence / outcomes.

V rámci výzkumného šetření jsme mj. kromě potřeb osob z CS zkoumali role rodinných příslušníků a jiných laických pečovatelů v dlouhodobé péči o duševně nemocné děti a mladé lidi. Formou výzkumného dotazníkového a individuálního šetření v terénu jsme získali data o potřebách cílové skupiny - rodiny s duševně nemocnými dětmi a mladými lidmi. Dotazníkové šetření probíhalo od září 2022 do prosince 2022 a probíhalo zcela anonymně. Zpětnou vazbu nám poskytlo 46 rodin z cílové skupiny. Ze šetření jsme zpracovali výstup dle potřeb cílové skupiny rodiče s duševně nemocnými dětmi, ze kterého vyplynuly potřebné služby a aktivity pro novou cílovou skupinu „rodiny s duševně nemocnými dětmi a mladými lidmi“.

Dotazníkové šetření a výstup z něj nám pomáhá nastavit novou službu spuštěnou od ledna 2023 - sociálně aktivizační službu pro rodiče s duševně nemocnými dětmi.

VYUŽITÍ PEER KONZULTANTŮ V TULIPANU 2022 VČETNĚ PODPORY RODIN

Projekt byl realizován v rámci programu Podpora zdraví, zvyšování efektivity a kvality zdravotní péče pro rok 2022. Hlavním cílem projektu byla redukce rizik vyplývajících z psychických onemocnění a zlepšení kvality života lidí s psychickým onemocněním - dospělých osob, dětí, mladých lidí a rodin.

Cíle jsme dosahovali prostřednictvím zapojení peer konzultantů, osob s vlastní zkušeností s duševním onemocněním, do konzultační činnosti u svépomocných skupin i v rámci individuálních konzultací. Výsledek směřoval k podpoře duševního zdraví cílové skupiny a vydáním informačních materiálů o řešené problematice. Vyšší zapojení osob s duševními obtížemi do společnosti vnímáme jako jeden z nástrojů ke zlepšení kvality jejich života. Setkání a rozhovory klientů a jejich rodin s peer konzultanty, osobami, které mají samy osobní zkušenost s psychiatrickou diagnózou, své onemocnění mají pod kontrolou a zároveň jim umožňuje každodenní běžné fungování. Účastníkům projektu umožnily posunout se dál v procesu zotavení.

Bylo realizováno 140 hodin individuálních konzultací s peer konzultanty, dále jsme zrealizovali 30 svépomocných skupin s besedou s peer konzultanty v celém Libereckém kraji. V základním kurzu pro peer konzultanty v péči o duševní zdraví byla proškolená 1 nová osoba. Bylo zpracováno 6 druhů destigmatizačních letáků, které byly umístěny ve veřejných prostorách v Praze, za účelem potlačení stigmat vůči osobám s duševním onemocněním u většinové společnosti. Dále byly realizovány 4 informačně-destigmatizační videospoty - <https://bloomtogether.cz/o-projektu/>.

ZLEPŠENÍ KVALITY ŽIVOTA OSOB ŽIJÍCÍCH S PSYCHIATRICKOU DIAGNÓZOU

Projekt byl zrealizován v rámci programu Podpora zdraví, zvyšování efektivity a kvality zdravotní péče pro rok 2022. Hlavním cílem projektu bylo prostřednictvím intenzivního vzdělávání vedoucích a dalších zaměstnanců našeho sdružení, napomoci ke zkvalitnění života osob žijících s psychiatrickou diagnózou.

Vedoucí v chráněných dílnách, pracovníci přímé péče v sociální službě chráněného bydlení, ale i další vedoucí zaměstnanci jsou v každodenní pracovní realitě konfrontováni nejen s klasickými pracovními úkoly, ale je na ně kladena i zátěž spojená s tím, že značnou část jejich podřízených, které mají vést, tvoří osoby s psychiatrickou diagnózou. Různé psychiatrické diagnózy si žádají rozdílný přístup a vedení ze strany vedoucích zaměstnanců. Proto jsme těmto zaměstnancům z projektu zaplatili odborná školení, která jim jejich pracovní roli významně ulehčí a již ulehčují.

Dále byla v projektu připravena a v nákladu 100 ks vytištěna brožura „Psychiatrické minimum – Stručný přehled nejčastějších duševních onemocnění u dospělých a jejich projevy u dětí“. Nově vytvořený materiál, brožura, je nyní díky projektu k dispozici všem stávajícím i nově nastupujícím vedoucím zaměstnancům sdružení a pomáhá jim v základní orientaci týkající se psychiatrických diagnóz, jejich projevů a komunikaci s osobami s duševním onemocněním, se kterými přicházejí každý den do styku při provádění pracovních úkolů. Nově vyškolení zaměstnanci mohou nyní lépe a efektivněji pomáhat a komunikovat s osobami s psychiatrickými diagnózami i osobami z jejich rodin, čímž přispívají k lepší kvalitě jejich života.



TULIPAN na internetu a náš marketing

Webové stránky

Sdružení TULIPAN se svých webových stránkách informuje návštěvníky o aktualitách, které se ve sdružení dějí. Dále zde návštěvník najde nabídku všech služeb, kulturních akcí a projektů, ale může se seznámit i s nabídkou volných pracovních míst.

Prodej přes internet

Naše produkty prodáváme již druhým rokem přes vlastní elektronický obchod, u kterého pro větší komfort zákazníků využíváme online platební bránu a máme uzavřenou spolupráci s dopravcem Packeta (Zásilkovna), která se v posledních letech těší velké popularitě. Elektronický obchod za celý rok 2022 navštívilo celkem 9 837 návštěvníků, převážně díky organickému vyhledávání.

Výrobky také prodáváme jako partnerská společnost přes MALL Marketplace.

Sociální sítě

Pro propagaci naší činnosti využíváme sociální sítě Facebook, Instagram, LinkedIn a Youtube. Prioritním komunikačním kanálem je pro nás Facebook, na kterém jsme za kalendářní rok 2022 získali 275 nových sledujících a celkový počet je 2632 sledujících. Celkově jsme svými 205 příspěvky oslovili 146 415 osob. Nejlepším příspěvkem v roce byla informace o naší spolupráci s libereckou restaurací SAPA, která měla organický dosah 25 006 osob s celkem 778 reakcemi, komentáři a sdílení.

Zvýšený dosah jsme zaznamenali na sociální síti Instagram, který byl 5 363 oslovených osob, což oproti roku 2021 byl nárůst o 446%.

Video spoty

Zaměřili jsme se také více na natáčení video spotů, které mají za cíl přiblížit naši činnost zájemcům o naše služby či zaměstnání. Představujeme v nich např., jak to vypadá v našich Komunitních centrech v Liberci a Jablonci, ukazujeme, jak vypadá první den nového zaměstnance v našem sdružení či zkušenosti účastníků a klientů z našich projektů. Tato videa se těší velké popularitě.

CLV kampaň v Praze

Ve spolupráci se společností JCDecaux jsme na podzim spustili v Praze měsíční destigmatizační kampaň, při které jsme obsadili celkem 100 CLV ploch s pěti různými vizuály. Kampaň měla za cíl ukázat, že i duševně handicapovaní zvládnou zhotovit velmi kvalitní práci.



Naše akce a iniciativy

Chceme být vidět a slyšet. Máme zájem otevírat před širokou veřejností naše témata a slyšet zpětnou vazbu na naše působení.

*Akce **Týden s TULIPANEM 2022, TULIFEST 2022** podpořilo dotací Ministerstvo kultury, Statutární město Liberec, Liberecký kraj a Nadace umění pro zdraví.*

Iniciativa Bloom Together

Rádi bychom mladou generaci naučili, že starat se o své duševní zdraví je stejně důležité, jako o to fyzické. Skrz zážitkové besedy na středních školách a vyšších ročnících základních škol, edukujeme studenty o duševním zdraví. V prosinci 2022 proběhly první besedy u 4 škol s více než 300 studenty. Probírána byla témata jako je duševní hygiena, relaxační techniky a jejich využití v praxi, význam humoru v tématu duševního zdraví, nevědomost z nepozornosti a její vliv na naše vztahy, jak komunikovat se spolužákem, který si prochází náročným obdobím, mindfulness - věnování pozornosti tomu, co se děje uvnitř nás jako prevence duševní nepohody a praktická mindfulness cvičení, kult krásy online, vliv digitálních médií na náš mozek a jak se bezpečně pohybovat na sítích a další témata.

Studenti od nás získali možnost vstoupit do sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi s duševně nemocným členem. Dále dostali test na odhalení

úzkosti G-7, krizové kontakty v regionu, pracovní listy, se kterými zjistí, jestli dodržují správnou psychohygienu, možnost setkat se s peer konzultantem nebo také brožuru psychiatrického minima.

V listopadu proběhlo také školení pro payfriendly, tj. placené kamarády, v základní krizové intervenci a psychiatrickém minimu.

V rámci projektu edukujeme mladistvé o duševním zdraví také na sociálních sítích a to zejména na Instagramu. Skrz zábavnou infografiku nebo videa probíráme témata jako je stres, sebepoškozování nebo různé druhy terapií. Reagujeme také na aktuální témata ve společnosti jako jsou volby nebo Vánoce a stres s nimi spojený. V adventní čas také vznikl adventní kalendář na podporu duševního zdraví, který od nás studenti dostávali zdarma jak na besedách, tak na Týdnu s TULIPANEM. Vytváříme také playlisty s relaxační hudbou nebo playlisty s podcasty na téma duševního zdraví.

Týden s TULIPANEM 2022

Letos proběhl již 15. ročník této akce, tradičně s myšlenkou boje vůči před-sudkům o duševních onemocněních ve společnosti. Zapojuje se tak do celostátní destigmatizační kampaně, která je komunikována pomocí konkrétních příběhů spoluobčanů s autismem a schizofrenií. Jednotlivé příběhy jsou zpracovány nejen formou informačních roll-upů, ale také letáků. V průběhu celého týdne dobrovolníci tyto letáky spolu s dalšími informacemi distribuovali mezi veřejnost a na témata duševních onemocnění s ní hovořili s cílem zvýšit informovanost o této problematice a snížit stigma, která tato společnost vůči osobám s duševním onemocněním vnímá.

Týden s TULIPANEM proběhl v termínu 5. 12. - 9. 12. 2022 jako součást adventních trhů na náměstí Dr. E. Beneše v Liberci, kde celý týden probíhala hudební vystoupení.

Jako již tradičně ustanovilo Sdružení TULIPAN Guinnessův rekord. I tentokrát to bylo v největším počtu vzkazů na papírcích umístěných do tvaru tulipánů tvořících nápis s mottem našeho sdružení "SPOLU ROZKVIETEME". Účastníci rekordu formou vzkazů a milých slov podpořili osoby s duševním onemocněním, vytvořili nápis a Sdružení TULIPAN má díky tomu nový zápis v České knize rekordů. Souběžně s programem na náměstí u radnice probíhaly aktivity pro veřejnost v Komunitním centru TULIPAN. Zájemci mohli shlédnout výstavu handicapovaných umělců s názvem „O(D)BRAZ DUŠE“ v blízkém Bistru TULIPAN. Vernisáž byla doplněna o občerstvením z naší výroby a též hudebním doprovodem.

Odhadujeme, že v průběhu celého týdne akce "Týden s Tulipánem" navštívilo a shlédlo program cca 1 500 návštěvníků.



TULIFEST 2022



Naše tradiční soutěžní přehlídka hudebníků s handicapem i bez se letos poprvé konala na novém místě, na Benešově náměstí přímo před libereckou radnicí. TULIFEST 2022 přilákal zřejmě dosud největší počet návštěvníků za dobu trvání akce. Celý den patřil zpěvákům, zpěvačkám, kapelám, začínajícím i dlouho účinkujícím hudebníkům.

První místo nakonec obsadila kapela Alchymie, kterou nyní čeká vystoupení na festivalu BENÁTSKÁ!, Majáles 2023 a jako třešnička na dortu nahrávání singlu v profesionálním studiu FONOGRAFIK. Druhé místo si podle odborné poroty vysloužila kapela Alocation a třetí místo kapela NE-KLIŠÉ. Obě se tak mohou těšit na nahrávání singlu a vystoupení na festivalu Majáles 2023. Všechny tři kape-

ly se společně znovu potkají na Týdnu s Tulipanem, který se bude letos konat v termínu od 5. do 9. prosince jako součást adventních trhů u liberecké radnice.

Celému dni pak korunovalo vystoupení kapely Rammstein revival, která TULIFEST podpořila už na loňském ročníku a zaplnila celé náměstí. Vystoupení přineslo svou jedinečnou atmosférou a pyrotechnickými prvky skvělý zážitek všem, kteří se ho zúčastnili.

Nedílným přínosem akce je samozřejmě destigmatizace spoluobčanů s duševním onemocněním, na místě byl také stánek, kde se většinová zdravá veřejnost mohla dozvědět informace o psychických nemocech, o všech aktivitách Sdružení TULIPAN nebo se seznámit s novým projektem BLOOM TOGETHER, který se soustředí na duševní zdraví u dětí a mladistvých. Nechybělo ani občerstvení z Bistra Tulipan, kam se rozhodně neváhejte vydat.











SDRUŽENÍ TULIPAN V DATECH ZA ROK 2022

NÁKLADY

Spotřeba materiálu	2 962 538
Spotřeba energie	1 127 189
Prodané zboží	1 486 170
Opravy a udržování	958 359
Cestovné	134 833
Náklady na reprezentaci	79 710
Ostatní služby	13 065 536
Mzdové náklady	34 803 114
Zákonné a sociální pojištění	8 870 537
Zákonné sociální náklady	120 540
Ostatní sociální náklady	38 030
Daň z nemovitostí	1 730
Ostatní daně a poplatky	31 580
Smluvní pokuty	9 566
Ostatní pokuty a penále	2 945
Odpis nedobytné pohledávky	13 734
Nákladové úroky	709 982
Kurzové ztráty	2 721
Dary	35 544
Manka a škody	164 202

Jiné ostatní náklady	423 722
Odpisy hmotného majetku	1 320 954
Změna stavu zásob výrobků	-139 443
CELKEM	66 223 793

VÝNOSY

Tržby za vlastní výrobky	1 888 274
Tržby z prodeje služeb	13 295 427
Tržby za prodané zboží	2 215 310
Výnosové úroky	3
Zúčtování fondů	700 288
Jiné ostatní výnosy	334 817
Tržby z prodeje materiálu	44 876
Přijaté příspěvky (dary)	307 356
Provozní dotace	50 645 481
CELKEM	69 431 832

Hospodářský výsledek 3 208 039 Kč

dárce	výše daru	využito v 2021	způsob využití
ČESKÁ TELEVIZE - sbírka z Adventních koncertů 2016	2 052 801	73 400	Úroky z hypotéky na chráněné bydlení, vybavení CHB
MONETA Money Bank, a.s.	100 000	100 000	Podpora komunitního centra (zbylá část využita v 2021)
Jakub Zobín	10 985	10 985	Dar na činnost spolku
MW s.r.o.	30 000	30 000	Dar na podporu chráněných pracovních míst
Jan Berkí	7 000	7 000	Dar na Týden s TULIPANEM
Magna Exteriors (Bohemia) s.r.o.	20 000	20 000	Dar na provoz Sdružení TULIPAN
neznámý dárce	1 000	1 000	Dar
ČEPS a.s.	8 605	8 605	Dar na kompenzační pomůcky pro chráněné bydlení
KNORR-BREMSE Systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o.	18 000	18 000	Dar na provoz chráněné dílny Semily
Fórum dárců z.s.	66 528	38 365	Materiál na výroby CHD (zbylá část využita v 2021)
CELKEM	2 314 918	307 356	

STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Kulturní rok s TULIPANEM	49 000	49 000	49 000
Destigmatizace osob s duševním onemocněním	45 000	45 000	45 000
Vzdělávací aktivity pro OZP, neformální pečující, osoby soc. vyloučené a soc.	49 000	49 000	49 000
Chráněné bydlení	80 081	80 081	80 081
CELKEM	223 081	223 081	223 081

LIBERECKÝ KRAJ

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2021	použito 2022
Chráněné bydlení (dotace MPSV prostřednictvím kraje)	2 341 674	2 341 674	0	2 341 674
Týden s TULIPANEM	13 000	13 000	0	13 000
Poznej sama sebe s TULIPANEM 2022	48 480	43 632	0	11 325
Podpora duševního a fyzického zdraví pro OZP a neformální pečující	49 900	0	0	49 900
Kulturou k destigmatizaci	49 500	0	0	49 500
TULIPAN regionálním výrobcem 2021	22 260	2 226	0	22 260
TULIPAN regionálním výrobcem 2022	34 678	31 210	0	34 678
Chráněné bydlení (1. 1.-31. 7. 2023)	451 000	0	0	451 000
Chráněné bydlení (1. 1.-31. 7. 2023)	165 000	165 000	0	0
S TULIPANem blíže duši	24 430	2 443	0	24 430
CELKEM	3 199 922	2 599 185	0	2 997 767

MĚSTO JILEMNICE

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Chráněné bydlení	44 000	44 000	44 000

STATUTÁRNÍ MĚSTO JABLONEC NAD NISOU

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Psychologické poradenství pro OZP	10 000	10 000	10 000

ÚŘAD PRÁCE

popis	dotace celkem	poskytnuto		použito	
		2022	2023	2021	2022
Kompenzační příspěvek na 4.Q.2021	6 716 884	6 716 884		6 716 884	
Kompenzační příspěvek za 1.Q.2022	6 646 933	6 646 933			6 646 933
Kompenzační příspěvek za 2.Q.2022	7 089 891	7 089 891			7 089 891
Kompenzační příspěvek za 3.Q.2022	7 737 790	7 737 790			7 737 790
Kompenzační příspěvek za 4.Q.2022	7 907 932		7 907 932		7 907 932
Zřízení prac.místa Česká Lípa (mycí stroj)	75 000	75 000			75 000
CELKEM	36 174 430	28 191 498	7 907 932	6 716 884	29 457 546

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Job First - CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_046/0014864	6 797 550	3 400 539	2 143 719
Komunitní centrum II. - CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_049/0011744	7 584 038	2 206 114	3 066 446
3 k pro praxi II. - CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_046/0010402	15 167 616	6 802 625	10 595 572
RODINA II - Podpora rodin se specifickými potřebami	222 053	222 053	222 053
CELKEM	29 771 257	12 409 277	16 027 790

MINISTERSTVO KULTURY

popis	dotace celkem	poskytnuto 2021	použito 2021
Kulturní mosty 2022	80 000	80 000	80 000

MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Zapojení klientů do aktivit soc. zemědělství	162 925	162 925	162 925

MINISTERSTVO VNITRA

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Integrace ZP osob včetně rodin v Tulipanu 2022 - držitelé speciálního víza	1 074 666	1 074 666	1 074 666

MADAČNÍ PŘÍSPĚVKY

popis	dotace celkem	poskytnuto 2022	použito 2022
Nadace Divoké Husy - příspěvek na vybavení a materiál do chráněných dílen	15 000		15 000
Nadace Umění pro zdraví - příspěvek na Tulifest a Týden s TULIPANEM 2022	5 000	5 000	5 000
Nadace Jedličkova ústavu - příspěvek na vybavení chráněných dílen	30 000	30 000	30 000
Nadace ČEZ - příspěvek na chráněné bydlení	100 000		50 502
Nadační fond pomoci - příspěvek na nákup materiálu, základního vybavení a provedení stavebních úprav v prostoru chráněných dílen	30 030	30 030	30 030
CELKEM	180 030	65 030	130 532

Ekonomické výsledky prezentované v datech za rok 2022 neprošly do dne zveřejnění (30. 6. 2023) povinným kontrolním auditem.

**Děkujeme všem
za veškerou práci,
za podporu finanční,
materiální i morální.**

Hlavní podporovatelé a partneři

- Česká spořitelna
- Liberecký kraj
- Ministerstvo kultury
- Ministerstvo práce a sociálních věcí
- Ministerstvo vnitra
- Ministerstvo zdravotnictví
- Ministerstvo zemědělství
- Moneta Money Bank
- Nadace ČEZ
- Statutární město Liberec
- Technická univerzita v Liberci
- Úřad práce České republiky - Krajská pobočka v Liberci

Naši dárci (řazeno abecedně)

- Bistro SAPA Liberec
- ČEPS, a.s.
- Město Cvikov
- Město Jilemnice
- Město Semily
- Město Turnov
- Nadace Divoké Husy
- Nadace Charty 77
- Nadace Jedličkova ústavu
- Nadace rozvoje občanské společnosti a Nadační fond TESCO
- Nadace Umění pro zdraví

Naši obchodní partneři a podporovatelé

(řazeno abecedně)

- 5Q
- AUTO-COLOR spol. s r.o.
- Aabyss s.r.o.
- ACA s.r.o.
- ACEU s.r.o.
- ACL Automotive s.r.o.
- ADVACAM s.r.o.
- AJKA - SOLUTION s.r.o.
- Alena Šollarová
- ALLCONS Industry, s.r.o.
- AMER SPORTS Czech Republic s.r.o.
- ARTWELD s.r.o.
- AUTOTREND, spol. s r.o.
- AVIS TRADE s.r.o.
- BB PARTNER s.r.o.
- Bc. Barbora Šestáková
- Beads 4U, s.r.o.
- BELIS a.s.
- Biskupství litoměřické
- Blooman Reality s.r.o.
- Borůvka Praha o.p.s.
- BREAKFASTSTORY s.r.o.
- BRICOSTAV s.r.o.
- C.J.AUDIT,s.r.o.
- CALEDON textile s.r.o.
- Capgemini Czech Republic s.r.o.
- Carrier chladicí technika CZ s.r.o.
- Carrier Refrigeration Operation Czech Republic s.r.o.
- Catering KNL
- COMESA, spol. s r.o.
- Conseq Investment Management, a.s.
- CONTA CLIP MONTÁŽNÍ ZÁVOD spol. s r.o.
- CRHÁK, vše pro uměleckou dílnu
- CSGM a.s.
- Česká inspekce životního prostředí
- Česká správa sociálního zabezpečení
- Česká televize
- Česká zemědělská univerzita v Praze
- České dráhy, a.s.
- České vysoké učení technické v Praze
- Český rozhlas Sever
- Čipery z Ráje s.r.o.
- ČSAD Liberec, a.s.
- ČSOB Pojišťovna, a. s., člen holdingu ČSOB
- DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o.
- Dentons
- Deoria Estates s.r.o.

- DIAGNOSTIKA - RÝDL, s.r.o.
- Dobrejnazev
- DSV Road a.s.
- Dům dětí a mládeže Větrník, Liberec, příspěvková organizace
- DYTRON s.r.o.
- ELITEX FINISHING s.r.o.
- Emco spol. s r. o.
- ERGOTEP, družstvo invalidů
- European Parliament
- Eva Machartová
- Eva Velechovská
- EVOSA spol. s r.o.
- EXCALIBUR INTERNATIONAL a.s.
- FCC Liberec, s.r.o.
- Ferenc Robert
- FLEXCON, s.r.o.
- FM Cleaning s.r.o.
- FOLDA, s.r.o.
- Fyzio Smile s.r.o.
- Generali Česká pojišťovna a.s.
- Genesis Capital Growth s.r.o.
- GRUPO ANTOLIN TURNOV s.r.o.
- Gymnázium Dr. Antona Randy, Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace
- Gymnázium F.X.Šaldy Liberec
- Hanskar Trading s.r.o.
- HOMO DEVELOPUS s.r.o.
- Honeywell Aerospace Olomouc s.r.o.
- HOSTR Liberec s.r.o.
- HOTEL.CZ
- Housing Liberec, s.r.o.
- HOYA a.s.
- HR Direct s.r.o.
- Chládek a Tintěra, Pardubice a.s.
- IDIADA CZ a.s..
- iMK system s.r.o.
- Ing. Klára Antesová
- Ing. Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana
- Ing. Lukáš Urbánek
- Ing. Petr Bíma
- Institut klinické a experimentální medicíny
- Internet Mall, a.s.
- ISS Facility Services s.r.o.
- JAG advokátní kancelář s.r.o.
- JIZERSKÁ, o.p.s.
- KANCL s.r.o.
- Kapela WE2
- Katastrální úřad pro Liberecký kraj
- KERAMIK CZ, s.r.o.
- KNORR-BREMSE Systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o.
- KODAP, s.r.o.
- KONTRON ECT design s.r.o.
- KOVOŠROT GROUP CZ s.r.o.
- Krajská nemocnice Liberec, a.s.
- Krajské ředitelství policie Libereckého kraje

- KRUBERT s.r.o.
- Kučera Robert, JUDr., advokát
- Kultura Jablonec, p.o.
- Laird s.r.o.
- LaserPlastic s.r.o.
- Liberecký deník
- Liberecký kraj
- LICON HEAT, s.r.o.
- LMC s.r.o.
- LOG-SPED CZ s.r.o.
- Luboš Táborský
- Lučební závody Draslovka a.s. Kolín
- Magna Exteriors (Bohemia) s.r.o.
- Mass.na
- Mateřská škola „Čtyřlístek“, Liberec, Horská 166/27, příspěvková organizace
- Mercyiola
- Město Hrádek nad Nisou
- Město Jablonec nad Nisou
- Město Nové Město pod Smrkem
- Město Semily
- Město Spálené Poříčí
- Město Uničov
- Městská část Praha-Satalice
- Městské lesy Liberec
- Městské muzeum v Železném Brodě
- Městys Štěkeň
- MG PLASTICS s.r.o.
- MIBAG sanace spol. s r.o.
- Ministerstvo práce a sociálních věcí
- Ministerstvo zemědělství
- Miroslav Demjanovič
- MODELÁRNA LIAZ spol. s r.o.
- Moravia Wine s.r.o.
- MSV Liberec, s.r.o.
- MZ Liberec, a.s.
- NAFIGATE Park s.r.o.
- NELLY s.r.o.
- Nezávislý odborový svaz Policie České republiky
- Nippon PGM Europe s.r.o.
- Občanské sdružení pro podporu animovaného filmu, z.s.
- Obec Benešov u Semil
- Obec Bílý Potok
- Obec Držkov
- Obec Pěčín
- Obec Vysoký Újezd
- Obec Želetice
- Obec Želkovice
- Obsahová agentura s.r.o.
- OC Central Jablonec n.N.
- OC Forum Liberec
- OC NISA Liberec
- OHK Jablonec n.N.
- OHK Liberec
- Okresní hospodářská komora Liberec

- Okresní soud v České Lípě
- Otto Bock ČR s.r.o.
- PALAC CENTRUM spol. s r.o.
- PEKM Kabeltechnik s.r.o.
- Petr Prágl, Dipl.um.
- Pěvecký sbor GAUDEAMUS Brno, z.s.
- PhDr. Ivan Langer, náměstek primátora SML
- Philips Česká republika s.r.o.
- Ploty Kodl, s.r.o.
- Pneuservis Broulík s.r.o.
- Potomac
- PP Events s.r.o.
- PPL CZ s.r.o.
- Prague British International School, s.r.o.
- PRIMETEC s.r.o.
- ProductBoard s.r.o.
- PROPEC, potřeby pro keramické dílny
- První festivalová, s.r.o.
- QUAENTAS s.r.o.
- Rada Building s.r.o.
- Radalytica a.s.
- RC Development, s.r.o.
- RCL
- re-medical s.r.o.
- REKO LIBEREC s.r.o.
- REVA o.p.s.
- ROMAPOL s.r.o.
- RoSa Managment s.r.o.
- RTM plus s.r.o.
- Ruční papírna Papyrea s.r.o.
- RUDOLFOVA HLÍNA
- ŘEHÁK, služby keramikům
- Sehraní, z. s.
- SINTO THE RAPPER
- SKALA CZ s.r.o.
- SoftwareONE Czech Republic s.r.o.
- SORTING Solutions s.r.o.
- Soukromá mateřská škola SEDMIKRÁSKA, s.r.o.
- SPOLEČENSTVÍ VLASTNÍKŮ Borový Vrch 792
- Společenství vlastníků Březová alej 1302 - 1305
- Společenství vlastníků byt. jednotek Tyršova ul. čp. 344/12 a čp. 345/10
- Společenství vlastníků bytů domů Vysoká č.p. 4240, 4241 Jablonec n.N.
- Společenství vlastníků Dům B. Němcové č.p. 80, Liberec
- Společenství vlastníků Husova 211 a 463, Liberec
- Společenství vlastníků jednotek domu Lešetín I. XXXX, Zlín
- Společenství vlastníků jednotek domu Obeciny 4103-06 ve Zlíně
- Společenství vlastníků jednotek domu Obeciny 4107 - 09 ve Zlíně
- Společenství vlastníků jednotek domu Zelinova 5594-95, Zlín
- Společenství vlastníků jednotek pro dům čp. 113/8, ul. Sokolská, Liberec
- Společenství vlastníků jednotek Vaňurova 760/21, Liberec
- Společenství vlastníků Na Bídě 565/8
- Společenství vlastníků Na Pískovně 667 - 668 - 669, Liberec
- Společenství vlastníků nám. Štefánikovo 691, Liberec
- Společenství vlastníků pro dům 648 a 649 Majakovského, Liberec

- Společenství vlastníků SNP 355, 356, 357
- Společenství vlastníků Střelecký vrch 694, 695, 696, Chrastava
- Společenství vlastníků Střelecký vrch 714
- Spoluvlastníci domu Příční 468/18a
- Správa uprchlíckých zařízení Ministerstva vnitra
- Stanislav Záhon
- Starostové pro Liberecký kraj
- STARVAK, s.r.o.
- Státní pokladna Centrum sdílených služeb, s. p.
- Státní zemědělský intervenční fond
- Statutární město Jablonec nad Nisou
- STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
- Stavební bytové družstvo SEVER
- Strana zelených
- Střední odborná škola obchodní s.r.o.
- Střední škola gastronomie a služeb, Liberec, Dvorská 447/29, příspěvková organizace
- Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, České Budějovice, Husova 3
- Studio REMA '93, spol. s r.o.
- Svaz Němců v regionech Liberec, Lužice-Severní Čechy, z.s.
- SVJ domu Lešetín I. 7207, Zlín
- T&T, Turnov s.r.o.
- TD SYNEX AS Czech s.r.o.
- Technická univerzita v Liberci
- Technické služby Zlín, s.r.o.
- TERRA FELIX s.r.o.
- TOLAR COMPANY s.r.o.
- TOROLA electronic, spol. s r.o.
- TRAFICON TOBACCO RETAIL s.r.o.
- TRIMA NEWS s.r.o.
- UBS Liberec s.r.o.
- Účetnictví a mzdy s.r.o.
- UNIE, odborový svaz profesionálních zpěváků České republiky
- UNILES, a.s.
- UNIQUE CR s.r.o.
- UNISPO Bezno s.r.o.
- Univerzita Karlova
- Úřad práce České republiky
- Ústav pro hospodářskou úpravu lesů
- VALEO AUTOKLIMATIZACE k.s.
- Vãn Dai Pham - SAPA
- VERY GOODIES a.s.
- VETOS group s.r.o.
- Vrataninová Radka - notářka
- Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové
- Výzkumný ústav rostlinné výroby, v. v. i.
- Waterlogic CZ s.r.o.
- WHALLEY s.r.o.
- Základní škola a Mateřská škola G. A. Lindnera Rožďalovice
- Základní škola a Mateřská škola Janov nad Nisou, příspěvková organizace
- Základní škola a mateřská škola Malá Skála, okres Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace

- Základní škola Jablonec nad Nisou - Rýnovice, Pod Vodárnou 10, příspěvková organizace
- Základní škola, Liberec, Ještědská 354/88, příspěvková organizace
- Zásilkovna s.r.o.
- Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje, příspěvková organizace
- Zelená zahrada Liberec s.r.o.
- Zeměměřický úřad
- ZEN.IT LB s. r. o.
- ZEVAR, s.r.o.
- ZO OS KOVO Monroe
- ZOO Liberec, příspěvková organizace

**A tradičně díky všem, kteří nám věří,
podporují naše konání
a bez nichž by naše činnost
nebyla možná.**





Sdružení TULIPAN, z.s.
2023